

“百名红通人员”头号嫌犯杨秀珠从美国回国自首

Z 新华社 罗宇凡

11月16日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下,经中央有关部门和浙江省追逃办密切协作,潜逃海外13年之久的“百名红通人员”头号嫌犯杨秀珠回国投案自首。这是第37名归案的“百名红通人员”。

杨秀珠,女,1946年出生,浙江省建设厅原副厅长,涉嫌贪污犯罪,国际刑警组织红色通缉令号码A-745/7-2003。2003年4月,杨秀珠获悉犯罪行为败露后外逃,先后窜逃至中国香港、新加坡、法国、荷兰、意大利。其间,杨秀珠还向法国、荷兰先后提出“避难”申请。在申请被有关国家驳回后,杨秀珠于2014年5月逃往美国并再次提出“避难”申请。

2014年以来,在中央反腐败协调小组领导下,中央追逃办统筹各方面力量,积极利用外交、司法、执法、反洗钱和反腐败等多种合作渠道,持续保持对杨秀珠高压态势,同时向杨秀珠介绍我有关政策,劝其放弃抵抗,投案自首,以依法得到宽大处理。杨秀珠由最初“死也要死在美国”,到“有回国念头”,直至最终主动撤销“避难”申请,作出回国投案自首的决定。



杨秀珠归案是中美反腐败执法合作的重要成果。杨秀珠外逃美国后,中方通过中美执法合作联合联络小组反腐败工作组渠道向美方提出协助遣返杨秀珠的请求,并提供了相关证据和线索,美方遂将其逮捕并羁押。2014年12月,杨秀珠案被确定为中美5起重点追逃案件之一,双方指定专人,集中力量突

破。中美联合工作组多次开展实地调查取证,杨秀珠涉案资产被依法冻结和追缴,案件不断取得重要进展。

中央追逃办负责人重申,反腐败追逃追赃工作永远在路上,在逃的腐败分子必须认清形势,放弃幻想,早日投案自首,争取宽大处理。

进口废料中藏了333枚子弹!

Z 本报记者 王素妮 通讯员 刘志侃 吴宗涛

昨天上午,宁波检验检疫局对外通报称,近日,宁波梅山检验检疫局查验人员在对一批进口铜废碎料进行现场查验时,查获完整、底火未击发的子弹共计333枚。这是近年来宁波梅山口岸在进口废物原料中截获的数量最大的一批爆炸性弹药。

据了解,这批进口铜废碎料来自尼日利亚,所装的集装箱货物重55.7吨,货值19.6万美元。在查获大量子弹后,检验检疫局查验人员立即对该集装箱货物及查获的子弹实施现场封存。

依据国家规定,军用子弹、炮弹等爆

炸性武器弹药是进口废物原料中严令禁止夹带的物品,一旦发现有夹带情况,检验检疫部门将判定该批进口废物原料环保不合格,直接出具不合格检验证书并移交海关处理。



曾在赌博群里发红包 今在烘焙坊里做蛋糕

检察官助19岁少女圆梦

Z 本报记者 许梅 通讯员 江单婵 叶妍君

本报讯 “叶姐姐,谢谢你们帮我联系了这家蛋糕房,我现在已经会做蛋糕了。我一定要做个最漂亮的大蛋糕,第一个送给你们吃。”昨天,浦江县检察院未检科检察官叶妍君一大早就收到了小琴(化名)的微信。

小琴是个19岁的四川女孩。因为出生时父母离异,母亲又一直在外地打工,小琴从小就跟着外公外婆在四川老家生活。到高二,小琴辍学,外公外婆年岁也大了,小琴就被送到在浦江打工的母亲身边。

小琴的母亲在浦江一个厂里打工。不过,工作闲暇,她还在一个名叫“星哥”的微信红包赌博群里代发红包、抽头和记账。小琴来了以后,看她在家闲着没事做,这位糊涂妈就把女儿也拉进了这个微信红包赌博群,帮着代发红包、抽头。涉世未深的小琴,就这样在母亲的“带领”下,误入了歧途,构成了开设赌场罪。

今年7月,小琴母亲因涉嫌开设赌场罪被批准逮捕,而小琴因为作案时还是未成年人,被移送浦江区检察院未检科办理。由于小琴属未成年人,又是从犯,且获利较少,到案后也如实供述了自己的犯罪事实,再犯可能性较小,未检科办案检察官在综合考量后,最终对小琴作出附条件不起诉的决定。

母亲被捕,孤身一人在浦江的小琴,既没有工作,也没有亲人帮扶,生活来源成为她迫切需要解决的问题,也成为浦江县检察院未检科检察官们心里的一块石头。

“不起诉通知书并不是案件的终结,而是帮教的开始。”作为案件承办人,未检科检察官叶妍君给自己定下了一个小目标:帮小琴找份工作!

“小琴喜欢做什么?有没有自己的职业规划?”在对小琴进行思想疏导时,叶妍君曾耐心细致地和小琴聊过。原来,小琴从小的梦想就是开一间蛋糕房,每天新鲜出炉甜甜的蛋糕。为了帮小琴实现梦想,检察官们找过好几家西餐店、面包房,最终联系到了浦江城区一家烘焙坊,烘焙坊的老板听检察官们介绍了小琴的情况后,主动提出可以收她做学徒,教她做蛋糕。10月12日,这家烘焙坊和浦江县检察院正式签订了对小琴的帮教协议。而小琴在得知情况后,也兴奋地像个小孩子,急着问检察官叶姐姐什么时候可以正式去学做蛋糕。

经过一个多月的学习,小琴终于慢慢掌握了做蛋糕的技能。离自己的梦想又近了一步,小琴满怀激动地给叶姐姐发微信,还拍了她刚刚学做蛋糕的照片给叶姐姐看。

“姑娘,加油!相信自己,终会成功。”看到回信,小琴甜甜地笑了。她相信,在检察官姐姐的帮助和自己的努力下,她一定会实现自己的梦想。

开展专项监督 保障食品安全

Z 本报记者 许梅 通讯员 韩淑静

本报讯 市场监督管理局牵头,约谈22家大中型超市,对65家小型超市开展全面检查;由农林局牵头,对全市屠宰场开展专项检查……近日,在奉化市检察院专项监督下,奉化市特别针对肉产品安全问题,开展了一次食品安全大检查,其中6家小型超市被责令限期整改,1家超市被立案调查,1家菜牛临时屠宰点被关闭。通过检察的有力监督,在全市食品安全领域掀起大检查大整改,进一步促进了食品领域的安全。这在奉化还是第一次。

今年以来,奉化市检察院在行政执法检察监督工作中加强与该市市政府法制办、行政执法中心、行政问责中心的合作配合,通过联席会议、检察联络室、案件信息资源共享、联合行政执法监督等方式,让行政执法更有力。为加强日常监督,奉化市行政执法中心还开设了宁波市首家行政执法检察联络室,便于检察人员掌握行政执法案件信息资源,及时开展专项行政执法监督。

今年上半年,奉化市检察院民行科检察官在查询相关案件信息资源中发现,某大型超市出售的肉产品安全存在问题。检察官随即对市区各大超市和屠宰场进行了全面暗访,结果发现不少超市在落实食品安全制度方面均不同程度地存在欠缺,而一些屠宰场也存在设施简陋、卫生环境脏乱、相关检验检疫不规范等问题。针对这些情况,奉化市检察院先后对该市市场监督管理局和农林局发出检察建议,并由此引发了全市领域的食品安全大检查,通过检察监督保障了食品安全。

据了解,早在去年年底,奉化市就以“两办”名义向全市各行政执法机关下发了由奉化市检察院起草的《奉化市行政执法检察监督工作暂行规定》,根据规定,奉化市检察院对因行政执法机关及其工作人员行政执法中未履行或未正确履行法定职责,给国家利益、公共利益和群众合法权益造成损失的,可通过检察建议等方式开展监督。之后,奉化市检察院又联合该市市政府法制办出台《关于建立行政执法检察监督与政府法制监督协作机制的实施意见》,建立联动协作机制,对涉及国家利益、社会公共利益、广大人民利益或在社会上造成一定影响的案件,由检察院和法制办联合进行监督检查;对行政违法行为,依托市行政执法中心追究相关责任人的行政责任,对构成犯罪的相关人员,由奉化市检察院依法追究其刑事责任。

发挥检察职能 促进平安建设

Z 通讯员 俞向成

本报讯 近日,衢州衢江区检察院联合区委政法委出台《关于加强法律监督 促进平安建设工作意见的通知》(以下简称《通知》),建立检察环节服务保障平安建设工作协作机制。

根据《通知》,区委平安办应及时向区检察院通报在明查暗访及其他工作中发现的相关责任部门执法、管理、工作落实上的突出问题。区检察院通过开展平安创建工作专项监督,加强与综治、维稳、信访等部门的联系配合,及时掌握平安创建工作中的失职渎职线索。对于存在不履行或不正确履行平安创建职责,尚未造成严重后果的,区检察院应及时向责任单位发出检察建议,督促其整改落实。对整改不力或整改情况出现反复的,可视情节轻重,通过发检察建议、检察长对相关责任单位负责人进行约谈等形式,督促其依法正确履行职责。对于造成严重后果或恶劣影响的,依法予以从重处罚。被建议单位落实检察建议的情况将被纳入区平安建设考核。